

“根雕大师”周扬26载痴狂钻研——为千年枯木雕刻艺术生命



周扬精心雕刻中。

木头不会讲话,但创作好的作品却能赋予其独特的语言。那是人与自然的对话,是业者与艺术的相濡以沫。

成功从坚持开始

1990年,18岁的周扬从家乡的工艺美术学校木雕班毕业后,前往东阳一家中日合资的企业从事佛像设计制作。一年后,周扬决意辞职,尽管他当时的收入比公务员还要高很多,但重复生产令他厌倦,他更想要一份能挑战自我的工作。1993年底,几经周折,周扬拜师中国工艺美术大师高公博先生门下,在高公博工作室学习的两年里,他彻底爱上了木雕。

“学手艺是很苦的,需要有恒心,不懈坚持才会出成绩。”这是高公博见到周扬后说的第一句话,也成为周扬一生的从艺准则。“那时白天帮人干活,挣生活费,晚上才有时间静下心来自己钻研、揣摩,直至深夜。”一直到今天,周扬都认为那段经历对他个人成长非常重要。“就在那时,我认清了做工与搞艺术的区别,也开始真正领略到雕刻艺术的无穷魅力。”在此期间,周扬得到了师父的精心指点,雕刻技艺日益精湛。

在出师后的相当长一段时间

里,周扬与同样学习木雕的爱人白天在家里搞创作,晚上就到吴山夜市摆摊。为了找到合适的根雕材料,周扬更是跑遍了全国各地,简直到了痴狂的地步。为找到一块好料,他可以连跑几个省,也可以在马路边等上一晚,过程千辛万苦,他却乐在其中。

那段时间里,周扬创作了一大批根雕艺术精品,成功举办了多次根雕大展,作品多次在国家级、省级比赛中获金、银大奖。2004年,他还被团中央、中国民间文艺家协会授予“全国乡村青年工艺大师”称号。从此,周扬把传承和创新当作自己的责任和使命。

崖柏根雕开创者

周扬的根雕创作多以崖柏为材,也正是他,开创了崖柏根雕这一艺术门类。

17年前,周扬到全国各地四处寻访根雕材料的过程中,在甘肃,他发现了秦岭崖柏,并被它极富动感的造型所打动。一块不大的枯死的崖柏,往往已经历了百年、上千年的时光沉淀,从生长到残缺到死亡,最后剩得铁骨铮铮。

在周扬看来,崖柏不仅拥有造型美、纹逸、质纯等独特个性,而且柏身凝聚精油,有薄荷香味、混合

松香味,沁人心脾。崖柏成为周扬眼里的“木中之王”。在此之前,崖柏多用作自然造型材料,周扬却别出心裁,用崖柏来创作根雕,除了仕女、历史人物,更多的是弥勒佛。弥勒佛憨厚敦实的形象与崖柏的飘逸沧桑大胆结合,并且互为衬托,这样的创意深受大家喜爱,并成为最流行的根雕风格。自周扬开创崖柏根雕这一艺术门类后,如今,崖柏已成为根雕产业中运用最为广泛的材料。

近几年随着市场宣传的扩大,对崖柏资源的消耗浪费非常大,周扬一直倡导用枯根朽枝来创作,可还是有不少人为利益所驱动,不惜采挖生长中的崖柏,破坏生态,着实令他感到痛心。他不得不一次次呼吁,要合理利用崖柏资源,少采精做,努力提高每件作品的附加值。

一直以来,周扬专注于材质美与人物美的和谐统一,例如抱石系列,树木的生长空间由于被石头压迫,便“不走寻常路”,木头改变了自己的同时,也无意间拥抱了冰凉坚硬的石头,巧妙地变成一种奇观,在周扬看来,这是一种温暖,不抵触、不争斗,世间事物相互交融。他的抱石代表作《回头是岸》获得首届“天工开物浙江工艺美术大展”唯一根雕金奖,并被浙江美术馆收藏。

“杭州工匠”匠匠心

周扬认为,每一门传统艺术都应成为中外文化交流的桥梁。2017年,周扬被杭州市委市政府认定为首届“杭州工匠”,并被授予杭州市五一劳动奖章。作为一名工匠、一名劳模,他更希望自己能承担起这份社会责任。

在中国美术学院象山校区旁,周扬开设了自己的工作室。他经常会去那里,跟来自各地的雕刻爱好者进行艺术交流,传播根雕文化。

近日,来自多哥、马里、尼日尔、中非的11位非洲木雕艺术家来到杭州,进行了为期29天的木雕艺术创作交流。此交流活动期间,周扬将邀请中国美术学院教授等组成专家师资队伍,在工作室为非洲艺术家们开设理论课程,参与共同创作,并带领非洲艺术家们与中国传统木雕艺术来了一次“亲密接触”。

周扬说:“希望非洲木雕艺术家们能将此次交流学习的所见所感带回非洲,成为中非文化交流的使者,让中非双方的文化交往‘长流水,不断线’。”

好人蒋金海和他的爱心车队



通讯员连国庆摄影报道

“好的,葛阿姨,我马上派司机过来,您稍等会儿……”蒋金海一接完电话,马上又打电话安排车队司机去宽桥苑接86岁的葛阿姨去宽桥苑医院检查身体,像这样的求助电话,蒋金海队长每个月要接到很多个。

蒋金海以前是杭城的一名普通出租车司机,救过轻生者,也救过突发癫痫的公交车司机,还曾路见不平,猛追一名持菜刀的精神病患者数百米,最终和一名男教师将患者制服……后来不开出租车了,他却把“做公益”坚持了下来。他免费接送高考学子16年,还长期资助湖州长兴的16个贫困学生。蒋金海总说,人多,力量才大。

当然,拉人加入志愿者行列的过程中,也有人不相信这草根队伍。蒋金海如今在一家汽车4S店打工,跟客人闲聊时,说得最多的话题便是“做公益”。有人反问,捐给你们钱,谁知道最后花到哪里去?于是,为了让更多的爱心人士知道钱花哪儿了,怎么花了,蒋金海将捐赠场景拍照,仔细记下受助学生的名字和电话,随时供查。

但这样的公益团队,如何持续有效地维持运作和发展呢?蒋金海除了自己拿钱补贴,几位积极参与的出租车司机同样如此。若要立志愿团队

持续发光,则需要合适的运作及激励模式。蒋金海四处“化缘”,想利用杭州民营企业多的优势,争取资金,他相信“众人拾柴火焰高”。

自从2015年10月,蒋金海成立爱心车队公益驿站至今,公益驿站里已有了100余位志愿者,并有机动、便民、应急救援、空巢老人等4个服务分队。专门负责一对一服务宽桥街道3个社区的50多户空巢和孤寡老人。

蒋金海说:“刚开始我们发空巢老人,特别是高龄独居的老人看病很不方便,就专门成立了一个小队,免费送老人看病。每次我们会配一位司机和一位志愿者,司机专门负责接送,志愿者专门陪老人挂号、问诊。”随着志愿工作的不断深入,大家为老人提供的服务也越来越细致。这些提供暖心细致服务的爱心志愿者们,也真正走进了空巢老人们的心里。

蒋金海说:“我们服务的最终目的是希望子女能够常回家看看,让老人不再孤单。相信将来会有更多有爱的人加入到关爱空巢老人的队伍里,到时候空巢老人就不再是一个特殊群体了。”

蒋金海表示,公益的路很长,但初心不改。不管今后遇到什么样的困难,他们做公益的心不会变,会秉持初心,继续行善,一路向前。

漫画劳模

“娜”片阳光 照亮10米车厢

清晨5点20分,天还蒙蒙亮,一个扎着清爽马尾辫的女司机走向一辆36路公交车,她就是宁波市公交总公司驾驶员、党的十九大大代表、全国劳模陈霞娜。20多年来,早上上班对陈霞娜来说,早已不是什么稀罕事。轮到开首班的日子,陈霞娜凌晨4点20分就得起床,洗漱整理后,5点不到就到公司,第一件事就是对车辆进行例行保养。

今年44岁的陈霞娜,19岁进公交公司工作。从当售票员开始,她一直信奉一句话:10米车厢是又一个“家”。25年来,她把服务做到极致,将爱心洒向10米车厢。多年来,陈霞娜自掏腰包,夏天给照顾座座铺上凉席坐垫,冬天换上棉坐垫,车上一直备有一个“便民箱”,里面放着一次性雨披、矿泉水、晕车药、藿香正气水、纸巾等。

公交车的拉手上,印着陈霞娜独创的“五心”服务法:对待老年乘客热情“细心”,对待儿童乘客爱护“关心”,对待特殊乘客照顾“爱心”,对待外来乘客真诚服务做到“耐心”,对待普通乘客和气“贴心”。如今,这一服务法已成为宁波全市公交行业共同遵循的理念。



沈佳慧 绘制

心系乡亲的杭州富阳区新登镇元村村书记金国平:

“让村民过上好日子,是我最大心愿”

杜志华报道 从杭州驱车不到两小时,就来到美丽乡村——富阳区新登镇元村村,沿着潭山溪前行,路边绿树成荫,山花烂漫。迎面走来元村村党总支书记、浙江规划院有限公司董事长金国平,他笑呵呵地介绍,现在清澈见底的潭山溪,几年前还是一条臭水沟。一旁的元村村党总支书记王治说:“是金国平书记带着元村村民,砌石筑堤、疏通疏浚、植树种花,把臭水沟治理成了美丽山溪,让沿溪而居的元村村民仿佛生活在风景画里。”

“让村民过上好日子,是我最大心愿。”金国平说。环境变美了,老百姓也满意了。金国平2002年起任新登镇潭山村党支部书记,2007年行政机构改革调整后,任元村村党总支书记至今。一名共产党员的初心激发了他为集体、为村民办实事的动力。“一心为集体不谋私利,为百姓办实事不计个人得失。”村民们对金书记如此评价。

元村村自来水工程,因村集体资金薄弱,无法如期推进,金书记无偿借款112万元给村集体,使元村村自来水工程顺利推进,让村民早早喝上了放心水。为了美丽乡村建设,金国平带领村委一班人,积极响应落实上级政府部署的“三改一拆”政策,全面实施空心村整治,2014年全村共拆除3万余平方米老旧房屋,全村面貌焕然一新。

潭山溪位于老元村,改造前污水遍地,杂草丛生,村民反映极大。金书记认为这是民生工程,于2012年争取项目,对潭山溪进行彻底改造,如今潭山溪流水清清,两岸绿树成林,环境变美了,老百姓也满意了。

富阳新登镇是全国塑料机械产业集聚区。在带领村民共同富裕的同时,金国平也走上了创业之路。在企业发展的过程中,金国平招收员工以本村村民为主,为村民就业提供诸多岗位,极大地解决了村里剩余劳动力的就业问题。致富路上一个都不能少,金国平还为32位残疾人提供了就业岗位。残疾人屠水根说:“现在我们在上下班有汽车接送,每月发放工资2100元,免费享受午餐,还有五险保障,我们的生活真是太幸福了。”

“让村民过上好日子,是我最大心愿。”金国平说。

环境变美了,老百姓也满意了。

金国平经营企业十余年,积累了一定财富,他以一名共产党员的初心回馈社会,他的爱心善举令人称赞。

从2018年起,每年春节,金国平自掏腰包为全村60周岁以上老年人,共计400多人,每人发放水果及慰问金100元。

金国平就是这样一个心系群众、乐于奉献、大爱无边的农村基层干部,他用自己的一腔热情,投身新农村建设大潮中,默默无闻、兢兢业业,造福一方百姓,深受当地干部群众的爱戴和赞誉。“他不仅是一位好书记,更是我们的家人!”



“红马甲”走进蓝天民工子弟学校

校调整配电房变压器分接头,从而调高电压,有效解决当下问题。“我们给贵校捐助了一些学习用品,公司也开展了爱心捐款,这是我们的一份心意。”看着操场上活泼可爱的孩子,队员傅强说道。简单的三言两语,让学校负责人暖意融融,连声道谢。

“学校一共有18个班级,800多个学生,我们做饭得用两个蒸饭机,但有时电压低总会开不起来。”近日,国网长兴县供电公司红船党员服务队到蓝天学校开展用电检查时,食堂阿姨向队员们讲了用电难题。蓝天学校是长兴的一所民工子弟学校,旨在解决外来民工子女就学问题,圆民工和半寄宿子女的团圆梦。在接到学校的增容用电申请后,长兴供电公司急学校之所急,立即为其开辟“绿色通道”,组织工作人员走访蓝天学校,配合学校摸清用电需求,开展增容布点方案前期勘查。

“我们计划新立一根电杆,装设一台新变压器给学校供电,出于用电安全和管理便捷考虑,变压器最好安装在西北墙角,再用围栏封住,防止学生误碰。”红船服务队向学校负责人介绍初步勘查方案。针对食堂蒸饭机有时开不起来的问题,红船服务队仔细检查了漏电保护器、电缆线径长度,并帮助学

常山:“电能替代”进农家。虽然我们老人家不太懂‘电能替代’意思,但自从把家里的煤气换成用电做饭、烧水之后,省了不少花销,而且更方便、安全。”近日,手里拿着国网常山供电公司分发的“电能替代”宣传单的廖大爷高兴地说道。廖大爷是常山县新昌乡黄塘村村民,近年来随着生活水平提高,家里也相应添置了空调、电饭锅等家用电器,对于“电能替代”的好处,廖大爷开心地说到,你看着山上的植被越来越好,说明烧柴的人基本没有了。近年来,常山供电公司高度重视“电能替代”工作,结合当地实际,走进乡镇、农村,向当地居民介绍电力的便利性,推广“以电代柴、以电代煤、以电代油”等电能替代节能环保理念,并结合安全用电宣传。此外,常山供电公司还全面开展“使用清洁能源,畅享绿色生活”主题活动,通过发放宣传册、现场用电咨询、技术服务等形式,提高乡村居民“使用清洁能源,畅享绿色生活”的意识。

百名“最美劳动者” 献礼祖国母亲



拿起扫帚,他们行走在大街小巷,在晨曦中迎接城市新一天,戴上安全帽,他们攀爬上施工现场,在高温下为城市的建设默默挥洒汗水;穿上工作服,他们来回穿梭在车间,在弧光火花中锤炼着焊接技术……他们是宁波镇海土地上的奋斗者、建设者、实干者,他们在各自平凡的工作岗位上,为着镇海的美好明天,坚守初心,辛勤工作,砥砺前行。日前,历经两个月时间,从镇海全区各条战线中找出的百名“最美劳动者”,集聚镇海市民广场,在镇海区总工会的带领下,齐声歌唱《我和我的祖国》,向祖国母亲70华诞献上最美的祝福。

通讯员陆珊宁、唐斌权 摄

领取新保险许可证公告

机构名称:中国人民财产保险股份有限公司杭州市余杭支公司余杭营业部
 许可证编号:0244521 许可证机构编码:0002330110800
 业务范围:财产损失保险、责任保险、信用保险、农业保险等财产保险业务;意外伤害保险业务、短期健康险业务。
 住所:浙江省杭州市余杭区余杭街道禹航路681号1层、201室、202室、203室、204室、205室、3层。
 邮政编码:311121 负责人:邹志强
 联系电话:0571-88682825
 许可证颁发日期:2019年8月12日

杭州安运网络信息股份有限公司
 经本公司股东会(出资额从500万元增至300万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视为其没有提出要求。
 杭州安运网络信息股份有限公司

张晓明 遗失由嵊州市市场监督管理局2017年11月28日核发的注册号92330683MA29EXRN50 营业执照正本、副本,声明作废。

安吉天然居老年服务有限公司遗失单位名称:安吉天然居(印章编号:3305230070475),财务章(印章编号:3305230074977),声明作废。
宁波市中清新能源有限公司遗失公章一枚,编号3302100266267,声明作废。
余红遗失保险执业证,证号02000233020080020190304506,声明作废。
汪炳公告:宁波宏远二手车经纪有限公司经股东决定,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。特此公告。

寻亲启示

2019年3月7日,一女婴被发现在浙江省诸暨市安华镇蔡家墩村高架桥上,大致出生一两个月,外裹着一块粉色的毛毯。诸暨市公安局安华派出所进行公告,如有其生父母、其他监护人信息或者相关线索,请及时来电,来信向公安局反映。联系方式:诸暨市公安局安华派出所 0575-87541802 来信地址:浙江省诸暨市安华镇安华派出所